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Ejercicios de Calculo

1. Funciones exponenciales.

Construya las gréaficas de cada funcion.

> y=2*

> y=*
» y=3*

> y=5+2e*
» y=37"%

> y=-3*%

Determine el dominio y rango de las siguientes funciones.

y=fx)=27"
y=f(t)=-2*
y=9gx)=5+2e*
y=f({t)=3-2e"

YV VYV YV

Explicacion y ejercicios complementarios.

Para recordar como graficar, dominio y rango de una funcién exponencial
se recomienda observar los siguientes video tutoriales que es creative
commons (reutilizacién permitida).

Funcion exponencial = Aplicaciones.

» (Crecimiento de ganancias) Las ganancias de cierta compafia han
ido aumentando en 12% anual en promedio entre 1975 y 1980. En
1980, fueron $5.2 millones. Suponiendo que esta tasa de crecimiento
continlie, encuentre las ganancias en 1985.

» (Crecimiento poblacional) La poblacibn de cierta nacidbn en
desarrollo se determin6 que esta dada por medio de la férmula

p = 15002
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donde t es el numero de afios medidos a partir de 1960. Determine la
poblacion en 1980 y la poblacion proyectada en 2000, suponiendo
gue esta férmula continla cumpliéndose hasta entonces.

Una poblacién de microorganismos se duplica cada 20 minutos. Si al
principio estan presentes 200 organismos, encuentre una férmula para
el tamarfio de la poblacion después de t horas.

Depreciacidén exponencial) Una maquina se compra en $10,000 y se
deprecia de manera continua desde la fecha de compra. Su valor
después de t afos esta dado por la formula

V =10,000e7%2
a) Determine el valor de la maquina después de 8 afnos.
b) Determine la disminucién porcentual del valor cada afio.

(Analisis de equilibrio) Por medio de un examen a sus competidores,
una compaifia manufacturera concluye que el niumero N de sus
empleados aumenta exponencialmente con su volumen de ventas
semanales x de acuerdo con la férmula N = 100e%°2*, El costo
promedio del salario es $6 por hora con una semana laborable de 35
horas. El producto de la empresa se vende en $2000 cada uno.
Dibuje graficas del pago semanal y de los ingresos semanales como
funciones de x para 10 < x < 130, y estime graficamente el intervalo
de valores de x en el que la compafia puede obtener ganancias.

Explicacion y ejercicios complementarios.

Para recordar co6mo aplicar la funcién exponencial a problemas del
mundo real se recomienda observar |los siguientes video tutoriales que
es creative commons (reutilizacion permitida).

2. Funciones logaritmicas
Logaritmos
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Calcule los valores de las siguientes expresiones usando la definicion de
logaritmo.

log, 512

log, 0.125

log,, 243

log, 32 + log, 4

1010g2

log,(2p)

YV VYVYY

Determine el dominio de las siguientes funciones

» f(x)=In(x—-2)
> f(x) =In(4—x?)
» f(x)=In(3— x)
> f(x) =In(9 +x?)
» f(x)=1+ Inx
> 1

) =

Inx

> @) =5

1+Inx

Utilizando la grafica de y =Inx, haga un bosquejo de las graficas de las
siguientes funciones.

» f(x)=In(—x)
» f(x)=1+ Inx

» f(x)=2Inx
» f(x)=In(x—3)
> f(x) =Inx?

Explicacién y ejercicios complementarios.

Para recordar como graficar, dominio y rango de una funcién logaritmica se
recomienda observar los siguientes video tutoriales que es creative
commons (reutilizacion permitida).
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Aplicaciones

» (Funcioén de costo) Una compaiia manufacturera encuentra que el

costo de producir x unidades por hora esta dado por la formula
C(x) =54+ 10log(1 + 2x)
Calcule:
a) El costo de producir 5 unidades por hora.
b) El costo extra por aumentar la tasa de produccion de 5 a 10
unidades por hora.
C) El costo extra por aumentar de 10 a 15 unidades por hora.

(Publicidad y ventas) Una compaifia encuentra que la cantidad de
ddlares y que debe gastar semanalmente en publicidad para vender
x unidades de su producto esta dada por

y = 200In(

500 — x)

Calcule el gasto publicitario que se necesita para vender:
a) 100 unidades

b) 300 unidades

C) 490 unidades

(Funcioén de costo) una compaiiia esta ampliando sus instalaciones y
tiene opcidn para elegir entre dos modelos.
Las funciones de costos son C;(x) =3.5+log(2x+1) y C,(x) =2+
log (60x + 105) donde x es la tasa de produccioén. Encuentre la tasa x
a la cual los dos modelos tienen los mismos costos. ¢Para valores
grandes de x, cual modelo es mas barato?

(Inversiones) La suma de $100 se invierte a un interés compuesto anual
del 6%. ¢ Cuanto tardara la inversion en incrementar su valor a $150?

Explicacion y ejercicios complementarios.

Para recordar co6mo aplicar la funcién logaritmica y los logaritmos en
general a problemas se recomienda observar los siguientes video
tutoriales que es creative commons (reutilizacion permitida).
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3. Limites
Evalué los siguientes limites.

» Iim(3x2+ 7x — 1)

=42

» lim (22 +3x+ 1)

=—1
I ¥ 1 I x2+1
im im
}:—ﬂl’_z }.1'—)_1- x+3
" x—123 i x-— 16
im —F———— im———
}I—}ﬁ Vxt+ 11 }.t—}-l- x—4
. S 4 o ]
T o M
=2+ 3x4+2 = x4+ x—=2
I x2—5+6 > li x—=—5+6
im—— im—
o % —-3 5 Pkl
L X2+ 3x+2 " X=0
yodim ————— TR I o —
=1 p—=1 =3 x—5+06
l,m.r2+4x+4 i P+4x+3
e T -
* -1 =i -1 X2 4 3x+ 2
i 2+x—2 i x—4
B R =8 ¥ o Ve—3
o B ” Vi =3
x]—I}I‘;'l X - 3 > .rl—]}]';j 'I’f: D 31
If =1 If x* 48
im m
* sl X2 — * =2 X2 = 4
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" Vx—2 " X =729
> x]—:.n—'il .1'3 — 64 > x]-]-';I‘;"l 1"»-"'!1 -3

o k] I L
» lim » lim

-3 x—2 =30 X

V44 x-=-2 o Vx+7-3
» lim 3 Iim

x=4 X =32 xr—2

. Vx+3-2 . VO4x-—3
3 lim - » lim -

sl x— =30 b ol B

It V14 x—1 T Vid—x—1
}an’4+_r—z = 2—Vx+3

Explicacién y ejercicios complementarios.

Para recordar calcular limites y limites algebraicos se recomienda observar
los siguientes video tutoriales que es creative commons (reutilizacion
permitida).

Limites laterales y continuidad de funciones

Considerando una funcién por tramos, verificar si existen los siguientes limites
(Graficar).

2 .
F(x) = X< +1 TOX<2

AJX+34  ; X>2
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x*+5, x<1
Xx+4, x>1

f(x)=

6x—x* six<?2
f(x)=12x*—x—-3 six>2
6 si=2

Determinar el valor de a 'y b, para que la funcién sea continua.

>
4x* -2 six < -1
f(x)=143ax+3b si—1<x<?2
6x+7 six=2
>

2x% —4x -2 six<1
f(xX)={ 2ax—14b sil<x<3
—ax+10b six >3

4. Derivadas
Derivar utilizando la definicion de derivada

L fG ) G
m

h—0 h

» f(x)=3x
> f(x)=4x+2
> f(x)=x%+1
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Calcule las derivadas de las siguientes funciones con respecto a las

» flx)=2x—5

> gl) =17

> fx) =

» fy=w +u+1

> h(x) =7 — 3x?

e

> [()= 1
2t + 3

Derive las siguientes expresiones.

R
|
> 5

g L
S5ud

> 4 —3x2+ 7
PG - e & iy g s o

2y:-+3y — 7
1}"

Fs

» O+ 1)2 + (x — 1)2

5

¥

» (x+2)

v ¥ v v ¥

variables independientes segun sea el caso.

flx) =2 — 5x
g(t) = -3
g(t) =32+ 1

gx)=x>—-3x+7

fixy=1/x
hiu) = 2
|l —u

) = u+1
x]
ut
.I'?
=
2x — 23
3 — 2+
x + 1)

X
)
6 x°

R T
-
= |-+
T—
a
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Explicacion y ejercicios complementarios.

Para derivar funciones se recomienda observar los siguientes video tutoriales
que es creative commons (reutilizacion permitida).

Analisis marginal
Calcule el costo marginal de las siguientes funciones de costo.
» Clx) = 100 + 2x
¥ C(x) — 40 + (In 2).?
> C(x) = 0.0001x* — 0.09x* + 20x + 1200
P Cx) = 107% — (3 X 107 7)x* + 36x + 2000
Calcule el ingreso marginal de las siguientes funciones de ingreso.
» R(x) =x— 0.01x
» R(x) = 5x — 0.01x*"2
* R(x) = 0.1x — 10732 — 1032
> R(x) = 100x — (log 5)x*(1 + V)

Aplicaciones

> (Ingreso marginal) Sila ecuacion de demanda es x + 4p = 100, calcule
el ingreso marginal, R'(x)

> (Ingreso marginal) Si la ecuacion de demanda es 10p + x + 0.01x? =
700, calcule el ingreso marginal cuando p = 10

» (Utilidad marginal) Si la ecuaciéon de demanda es x + 4p = 100, y la
funcion de costo es C(x) = 100 + 5x, calcule la utilidad marginal.

10
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» (Costo marginal) Para el caso de la funcién de costo

C(x) = 0.001x3 — 0.3x% + 40x + 1000

determine el costo marginal como una funcién de x. Evalue el costo
marginal cuando la produccién esta dada por x =50, x =100y x = 150.

» Un Productor estima que cuando se fabrican x nimero de articulos, el
costo total en miles de pesos esta dado por

C(x) = 0.2x% + 4x + 190

Y que el precio por unidad, en miles de pesos, depende del numero
de unidades producidas y esta dado por la funcién p = 0.5(100 - x).

a. Calcular la funcion de utilidad.
b. Determinar la funcion de utilidad marginal.
c. Calcular la utilidad de producir y vender la novena unidad.

» El ingreso total mensual de un pequefio industrial esta representado
por I (x) = 3400x - 0, 5x2 pesos, cuando produce y vende x unidades
mensuales. Actuaimente el industrial produce 200 unidades al mes 'y
planea incrementar la produccién mensual en 1 unidad.

Utilicemos la funcién de ingreso marginal para estimar el ingreso que
generara la produccion y venta de la unidad 201.

» (Utilidad marginal) La ecuacién de demanda de cierto articulo es
p+0.1x = 80

y la funcion de costo es
C(x) = 5000 + 20x

Calcule la utilidad marginal cuando se producen y venden 150
unidades y también en el caso de que se produzcan y vendan 400
unidades.

» (Utilidades marginales) El editor de una revista descubre que si fija un
precio de $1 a su revista, vende 20,000 ejemplares al mes; sin
embargo, si el precio fijado es de $1.50, sus ventas sOlo seran por
15,000 ejemplares. El costo de producir cada ejemplar es de $0.80 y
tiene costos fijos de

11
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$10,000 al mes. Suponiendo una ecuacion de demanda lineal,
calcule su funciéon de utilidad marginal y determine el precio de la
revista que haga la utilidad marginal igual a cero. Evalue la utilidad
misma cuando el precio es:

a. $1.80

b. $1.90

c. $2

Explicacién y ejercicios complementarios.

Para aplicar la derivada al analisis marginal se recomienda observar
los siguientes video tutoriales que es creative commons (reutilizaciéon
permitida).

12
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